
321

Melléklet a „Székesfejőr v á r‘ • IV. évi folyama 52-ík számához.
khéve, nem minden alap nélkül. A Vörösmarty-kör, 
mint elati ízben irodalmi kör, nem csupán puszta, semmi 
szellemi élvezettel össze nem kötött tánczestélyek ren­
dezésére van hivatva; hanem igen, olyan estélyek ren 
dezésere, milyenek a fővárosi ..iri'. i és művészi 
"" Által tartatnak. A Vörösmarty kör estélyein a 
fővárosihoz hasonlókig a puszta élvezeteken kívül a 
szellemi élveknek is helyt kellene foglalniuk. — Már 
többször szóba hozatott, most újra azon óhajnak adunk 
kifejezést, hogy a kör helyiségeiben felolvasások, ének, 
szavalat, zene-előadásokkal kapcsolatos tánczestélyek 
rendezessenek, melyeken tehát a nemes szellemi élvek 
feltaláihatók legyenek. Ezáltal a Vörösmarty kör esté­
lyei nemcsak a tánczkedvelö ifjúság, de a szellemi 
élvekben gyönyörködő közönség által is látogattatnék, 
s társadalmi életünk fel villany ozásához épen ezen utón 
igen nagy mérvben járulna, a mennyiben a közönséget 
öszpoutositván, a társulási életet megkedveltemé s egy 
élénk társadalmi kört alakíthatna saját kebelében. É 
mellett a nyári s tavaszi :<tén> s att közei vidéki szellemi 
8 más élvekkel összekötött kirándulásokat rendezhetne, 
melyek alapszabályaiban mind bent foglaltatnak.

A Vörösmarty-körnek tehát, mint a múlt czik- 
klilikben hangsúlyoztuk, s jelenleg újra felhoztuk me­
gyénk s városunk szellemi élete központjának kellene 
lenni, de e mellett a szellem; élvekkel együtt az alap­
szabályok által jelelt határon belül más élveknek is 
tért kellene a kör keblében foglalni. A kör kebeléből 
vennék kiindulásukat a st-dlomi működe- :k megyénk 
8 városunk területén. A Vörösmarty-körnek kellene a 
többi körökkel kölcsönös üsszeköttetes melleit város 
részenként a népszerű felolvasásokat megkezdeni, sőt 
azt a közei vidékié kiterjeszteni. A kör kebeléből 
vennék kezdetüket a finomabb élvekkel összekötött 
egyéb mulatságok, tánczestélyek ■ a fentebb említett 
alakban — stb.

Ezen említett működés által, mint múlt alkalom­
mal jeleztük kialvó társadalmi életünk felelevenítéséhez 
nagy mérvben járulna s városunkban egészséges tár­
sadalmi életet alakíthatna.

A kör alapszabályaiban e kettős irány bent van, 
sőt jelenleg is a kör kebelében működik e Kettős irány, 
csak hogy egymással homlokegyenest a egymást ellen­
súlyozni, elnyomni törekszik. Egymás elnyomása alól 
fel kellene ezen két irányt szabadítani, müködésöknek 
szabad tért nyitni a egyesíteni, hogy karöltve egymás­
nak segédkezet nyújtva működjék a kettős irány a 
nélkül, hogy egymást elnyomnák.

Miké.pen segíthet a kör tehát magán? Erre a fe­
lelet könnyű: kezdje meg alapszabályaiban kijelelt 
irányban működését, illetve érvényesítse a legszigo­
rúbban alapszabályait, akkor mindazon eszmék, me­
lyeket imént fejtegettünk, valósulnak s a kör a mű­
ködés terére lépve, társadalmi életünk központja leend

Felsorolván azon tényezőket s egyszersmind ki 
jeleltük azon módokat, melyek által s melyek alapján 
a Vörösmarty-kör míg egyrészről saját életében tij 
pezsgő szellemet idézhetne elő, s egyesíthetné magában 
a nevéhez illő irodalmi és körében megmaradható 
anyagi élveket összhangzatos egyetértésben; másrészt 
hivatásánál fogva társadalmi életünk feltüzeíé éhez já-

get, mely elhiteti velünk, hogy övék, csakugyan övék 
a menyeknek országa. És mi ez órákban megoszthat­
juk velük a menyeket. Örömük a miénkkó válik, mo­
solyuk átszál a mi orozáinkra, s a ezukorral, aranyos 
dióval, almával, tarka papírszalagokkal teli aggatott 
fa minket is gyermekké tesz néhány pillanatra; szi­
vünkben ártatlan örömök!

Nézzünk mi is körül a társadalom nagy karácsony­
fáján, hogy kinek kinek mit hozott a Krisztkindli? 
Például:

A városi bizottságnak egy uj tagol hozott Czenky 
János személyében, ki tagadbatlanul a hót hőse volt

A deákoknak hozott regratiút.
Az adóhátralékosoknak adóintő-ezédulát.
Egy ezérna-herozognek njabb kortesbukást.
A korcsmárosoknak vendégeket.
A közönségnek előfizetési felhívásokat.
Színházunknak egy uj zenekart.
Egy tengerész barátunknak Képest, (de csak ál­

mában).
A kereskedő segédeknek pedig egy kedélyességet 

igérö zene-estélyt, mely a szeretet és jótékonyság vonzó 
ezégje alatt fog szombaton lefolyni. E zene-estóly már 
a farsang előhírnöke, mely minőit.kább közeledik.

A komor advent után, mihelyt a családok fenyti- 
ágas és viaszgyertyás ünnepén túl leszünk, a, vídorság ; 
idénye közeleg, s a társas élet minden gondja a kö­
zeledő karnevál felé fordul, mely maholnap kibontja 
tarka zászlóját és felteszi csörgő sipkáját. Egyet fordul 
az idő kereke, a akkor a farsang ártatlan bolondsá­
gaival fogunk bíbelődni t. olvasóink rrmlatlatására. — 
Addig is boldog ünnepeket kíván a

Krampusz. |

rulna s a társulat szellemét közönségünk körében meg­
honosítaná, körünk barátai figyelmébe ajánljuk so­
rainkat.

Lehet, hogy még tönh dolog i„ van, mit körünk 
javára felhozhattunk voln. . vagy, hogy nézeteink talán 
tévesek; de inkább csak kürti..k működésére akartunk 

I őszinte nézeteinkkel hatni. inkább szellemi eszmecse­
rére kivárnunk tért nyitni - mi; t talán csalhatatlan 
irány eszmékkel fellépni Folszólnla unk nyílt, őszinte 

I es jóakaratból származott. Cassius.

a t o s i élei

Az állandó választmány t. tagjaihoz.
Mielőtt az állandó választmány 3. évi működése 

lejárna és egy újabb választmány ismét barom évi 
tartamra megválasztható \ olna. szükségesnek látszik 
a jelenlegi ái.andó választmány t. ez. tagjait — némely 
közgyűlési tárgy előkészítése végett még ez év fo­
lyamában behívni.

tisztelettel kérem tehát, hogy folyó deczember 
hó 30 án d. e. 11 órakor tartandó tanáeskozmányra 
megjelenni szíveskedjenek.

Sz.-Fejérvár, 1874. deczember 22-én.
Báró Miske Imre, Fejérmegye alispánja.

A központi választmány és az összeíró 
küldöttség tagjához.

Miután a központi választmánynak, valamint az 
összeíró küldöttségnek több tagja a választási törvény 
21. § ában előirt esküt még nem tette le; ennek le­
tételére folyó deczember hó 30 án d. e. 10 órakor 
választmányi ülés fogván tartatni, tisztelettel felkérem 
a t. ez. tagokat, hogy a jelzett ülésre okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek.

Ugyanez alkalommal lógnak az összeíró küldöttségek 
elnökeinek, a törvény 33. §. értelmében, az 1848. —1872. 
évi választói összeírások átadatni, továbbá a kettős 
küldöttségek területi beosztásának a múlt központi vá­
lasztmányi ülésben hozott végzés érteimében lett meg­
állapítása bejelentetni.

Sz.-Fejérvár, 1874. deczember 2z én.
Báró Miske Imre, alispán

L e v t* 1 e z é sok.
Székesfej érvár, decit. 17. 1874.

Tek. szerk. ur! A bukovinai magyaroknak n kola 
építésre egy reggeliző társaság kezdeményezésére gyüj 
lest rendezvén, e czélra adakoztak: Ambrózy Mihály
1 frt, Arvay Imre 50 kr, Bezöky József 30 ki-. 
B alog Ferencz 1 frt. Boross Mihály 1 frt, Botka Antal 
30 kr, Braun Ignácz 1 frt. Birkl János 1 frt, Bókefl’y 
János 1 frt. Csapó Dániel 2 frt. Emuiért Henrik I frt. 
Faith János [ frt, F.irkasdy Dezső 50 kr. Fanta Adolf
2 irt. Fii der Béla 3 irt. Gebhardt lgoáoz 3 frt. Havr«- 
uok János 1 frt. Hornyénszky Ágoston 1 frt. Kell Gás 
pár 20 kr. lire oh offer Antal 40 kr. Károlti Nándor 50 
kr. Kerapelen Imié 2 frt. Kuti Márton 2 frt. Komá- 
romy Károly 1 frt. Ligeti József 1 frt. Molnár Imre 2 
frt. Mendlik Zsignvnd 40 kr. Matuska János 1 frt. 
Pólhös István 20 kr. P:Iffy Károly 1 frt. Perl Miksa 1 
frt. Perényi Béla ! frt. Radnich János 1 frt. Szili i Sán­
dor 2 frt. Saára Iván 30 kr. Scherer Kamill I frt. Szöl- 
lösy Endre 20 kr. Számmen Imre 40 kr. Szöllősy Pál 
1 frt. Say Rudolf 1 frt. Szuborics János 30 kr. Szépéit 
Nándor 1 frt. Szendeffy József 1 frt. Tlmly István ? 
frt. Tatay Imre 50 kr. Tóth János igtató 50 kr. Trojku 
György 1 frt. Töltény! Antal én Károly 2 frt. Vámos 
Gyula 1 frt. Varga Zsigmond 4 frt. Zigány Ferencz 50 
V. Horváth Imre 3 frt Öiszeseu 57 frt. azaz ötvnnhét 
forintot, mely összeget a „Reform“ szerkesztőségének, 
a I álam megtekinthető postai vevény szerint bekül 
dőltem; minthogy azonban az adakozókat ez iránt 
megnyugtatni kívánnám, felkérem t. szerkesztő urat 
ha ti fenti eredményt lapjában közölni szíveskednék.

Egyúttal ezen, nemzetiségünk tekintetében előttem 
fontosnak mutatkozó ügyet a Vörösmarty-kör, keres 
kedelmi csarnok, tóvárosi-, felsővárosi s palotavárosi 
olvasókörök, valamint a kereskedő ifjak, a a gyrona- : 
siutni tanulók önképző köreinek figyelmébe ajánlani 
lehetne, sőt a vidéki hasonló körök 1» eszközölhetnének 
gyűjtéseket.— Tisztelettel maradok Fittler Béla

Budapest, deczember 21-én 1674.

Tek. szerkesztő ur! Becses lapja olvasóit, néhány 
oly tényről sietek tudósítani, mely Fejér.ár város kő ! 
zönségét közelebb érdekli. Ugyanis a „Pesti nemzeti 
dalkör“ több buzgó tagja a karácsonyi ünnepekre ki- j 
rándulást tesz Veszprémbe, hol ez alkalommal 2li-án 
jótékony czélra tánczczai egybekötöd dalestélyt rendez. 
Az említett több tag kebeléből e czélra választott ren- j 
dezöség igyekezett, hogy válogatott programul ál-rl 
ezen estélyt minél élvezetesebbé tegye. Többek közt 
id Huber Károly ur a dalkör karmestere által négyes 
karra irt népdalokat fognak énekelni, mely népdalok 
Budapesten o hó 5-én midőn a „Pesti nemznti dalkör“

a lövöldében 10 évi fennállásának jubeleumát tartotta, 
általános tetszésben részesültek.

Valóban örvendünk, hogy a „Pesti nemzeti dalkör“ 
tagjai, a mennyiben tehetségök engedi, a vidéki kö­
zönségnek is akarnak élvezetet nyújtani, s reméljük, 
hogy ezen szép törekvésük a megérdemlőit pártolásban 
fog részesülni. Kívánatos volna, ha Fejérvárt is meg­
látogatnák, hisszük nagy pártolás itt nem marad el.

Vonatkozólag a múlt számban megjelent ozikkre 
(Néhány szó a „Vörösmarty-körröl“) ezen alkalommal 
nem mulaszthatjuk el Fejórvár fiatalságának egy da­
lárda szervezését figyelmébe ajánlani, mert valóban 
városunk jelenleg is lazult s rideg társadalmi életét, 
csak egy kissé jól szervezett dalárda is felélénkítheti, 
miután a dalban meg van azon hatalmas varázs, hogy 
a legkomorabh embert is felvidámitja ugyannyira, mi­
szerint sokszor a legkomolyabb gondolkozásban is dalra 
nyitja ajkát.

Nem hiába mondja Ábrányi Kornél: „Dalra 
magyar“-jában.

„Dalra magyar, dal ragad az egekig.“
„Bűvé, bája éltet eineí s nemesit “ Szavai nagy 

igazságot tartalmaznak.
Nem tudjuk s nem akarjuk elhinni, hogy váro­

sunk intelligens közönsége, egy ily életre való egylet 
iránt érdeklődéssel ne viseltetnék, s ismerve közön­
ségünk áldozatkészségét, megvagyunk arról győződve, 
miképpen egy dalárda annak pártfogását1-. mindenkor 
számíthat, mert tekintsünk csak vissza 1872 ik óv 
tavaszára — habár az idők azóta nagyon is megvál­
toztak - R ennek bizonyítékát megfogjuk találni

Van ugyan egylet már városunkban, de sajnosán 
ugylátszik azok egyrésze irányt tévesztett. Városunk 
fiatalsága vegye szivére ezen szavakat, mert nézetünk 
szerint tőlük függ másodízben a pusztulásnak indult 
kedélyességet, miután városunk kedélyességéről eddig 
eléggé ismeretes volt, kár, mely módon ismét meg­
teremteni. Vajha szavaim termékeny földre találnának 
s városunk ifjúsága felkarolná e szép eszmét!

Tisztelettel p—y J—f.

Mtígytíi és városi hírek.
— Városi közgyűlés A városi bizottság folyó 

; hó 21-én rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés tár- 
! gvai következők voltak: A folyó évi deczember 10 án 
I tartott rendkívüli közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hi- 
I teDaitése Azután felolvastatott a magy. kir. belügy- 
I minis/.tóriumnak, t. ó. 49,992. sz. a. leirata, meiylyel 
I az 1874. évi XXXIII. t. ez. módosításáról és kiegé- 
I szkénéről intézkedik, a törvényhatóság részére nng- 

kiildetik. Végre felolvastatott a m. k. belügyminister 
leirata a központi választmány 12 tagja, a törvény ér­
telmében sz.ivazatlapok utján következőképen válasz­
tattak meg: Liezits István, Kaiser Sándor, Szöllősy 
Pál, id, Námesy Ferencz, Álmási Ferencz, Gebhardt 
Ignácz, Juraszek Ferencz, Say Rudolf, Szüts Sándor, 
Töltény! Antal, Ligeti József és Hoffmann István.

— Jótékony adomány. Kógl Györgyéé szül. 
Körmendy Mária ö nagysága örök alapítvány képen 
egy a megyei közkórháziján felállítandó beteg-ágyra 
a kórház pénztáriba 1200 frt. kegyes adományt tíze 
lett le készpénzben Legyen e nemes tettének jutalma 
az Isten áldása! A szenvedő emberiség nevében ezen 
nemes adományért nyilvános köszönetét lejezi ki 
megyei közkórházi választmány.

— A nioóri honvéd emlékoszlop leleplezési 
ünnepélyéről, mely deczember 30-án leend, múlt szá­
munkban már szóltunk, most ujjolag figyelmeztetjük 
közönségünket, hogy « ke yelel is ünnepélyen minél 
aa6yubb számmal jelenjenek meg. A bankettre nézve 
megemlítjük, hogy annak dija 1 fi t. 50 kr. leend. Azok 
kik azon részt venni óhajtanak, az összeg beküldése 
mellett kéretnek, hogy előre rendelkezzenek. — A ren­
dezőség gondoskodik arról is, hogy a vasúton érkezők 
addig a városba érhessenek, mire a leleplezési ünne­
pély kezdetét veszi. — Különben az ünnepélyről rész­
letes tudósítást hozunk.

- Udvardy Géz« tehetséges fiatal költőnknek 
az Őszi lombok“ ez lm alatt megjelenő legújabb köl­
teményeire az előfizetési díjak csak gyér számmal 
folynak be s jelenleg még a nyomdai költ-égeket is 
alig fedezik. Mindenesetre az összes hazai sajtó által 
kiváló dicsérettel méltatott tehetséges fiatal költő mü­
veit épen szülőföldje tizekesfejervar » e megye közön­
ségének nagyobb pártolással kellene fogadni; mely 
pártolást az igazi költői ihletséggcl irt kő.tömények 
valóban megérdemlik. Ajánljuk újra közönségünk figyel­
mébe az „Őszi lombokat.“ A költemény fűz t a sajtót 
néhány nap múlva hagyja el. Hisszük, hogy a meleg 
pártolás nem fog elmaradni, mit közönségünktől ni is 
várunk. Szégyen lenne Fejérvárra, hogy ha azon fiát, 
kiről az összes hazai sajtó legmelegebben megemléke­
zik - pártolásában nem részesíteni

—- Benedek Aladár, ismert tehetséges fiatal 
Írónktól újabban, „Epedós óráiban“ czim alatt vers- 
füzet jelent meg. A könyv csinos alakban, fin,on vastag 
velin papíron, színezett alegorikus czímképpel van ki­
állítva. A csinos kiállítású s kedves tartalmú műre 
közönségünk figyelmét felhívjuk.
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— A fvjémiegyel és városi régiségtnr javára 
kővetkező értékes adakozások történtek : Szügvény Róza 
urhölgy I dl), fa és 1 db. csontkövületet. — Kereskényi 
Gyula ur a Csepel sziget sarkán a Dunából kiemelt 
következő tárgyakat: 1 db. vasbuzogúnyt, 1 db. hajó- 
kötő vasláncz-karikát, 1 db. vasvillát, 1 db. kézigra 
nátot mindannyi kavicsburkolattal van befedve, több 
darab kő és ásványtöredéket, 1 db. őslény fogat, — 
ezenkívül következő Érden s Baltán lelt tárgyakat: 1 
db. tibulát, 2 db. puskacsüvet, 1 db. lovagkardot, 1 db. 
kézibaltát s egy őslény foggyököt, ezenkívül több ko­
vapuska szerszámot, — az érdi kaszinó 1 liarczi bárdot, 
1 vasvillát, mindkettő a Dunából vétetett ki s kübu- 
rokkal bir. — Leszkovits Pál ur 3 db. római korsót, ö 
db. római kisebb urnát, 11 db. igen érdekes ezüst és 
50 db. római rézérmet. — Balogh Pál ur 1 db. fekete 
hosszú bankót adományozott.

— A megyei kővetválasztAsrn jogosultak ösz- 
szeirdsára a központi választmány által alakított kül­
döttségeknek és a választók névjegyzékének elkészítésére 
záros határidőül 1875. évi február hó 8-ik napja tü 
zetett ki. — Ezen határnapig az összes munkálatuk el- 
végezendök s az összeírás befejezendő.

— Keresztes, Mulm és Znnmly fejérmegyei 
községek a moóri m. kir. adóhivataltól a székosfejér- 
vári adóhivatalhoz csatoltatnak a m kir. pénzügymi 
nisztcrium f. évi deczember hó 14-én kelt rendelnie ér­
telmében a jövő 1875. évi január hó I-töl kezdve.

— Hangverseny. Zamara Antal hárfajáték tanár, 
es kir. kamra művész és Spitzer Lajos gordonka mű­
vész Landesmann Dávid ur felszólítása után jövő hó 
közepe táján egy hangversenyt szándékoznak rendezni 
városunkban. Midiin ezt müpártoló közönségünkkel tu­
datjuk, egyszersmind előre is felhívjuk figyelmét ezen 
valóban ritka és műéivel Ígérő estélyre. Jövő számunk­
ban bővebben szólunk.

— Közgyűlés. Az dnkénytes tűzoltó-egylet ja­
nuár G-án fogja megtartani rendes évi tisztújító köz­
gyűlését. Figyelmeztetjük erre az egylet tagjait.

— Felolvasás. A felsővárosi olvasókör helyisé 
gében f hó 20-án d. u. 3 órakor Puulusz Adolf ta 
ni tó it r felolvasást tart az ember jólétéről és a 
in éter ni értékről, melyre az érdeklődő közönség 
szívélyesen meghivatik

— Mni szamunkhoz van mellékelve Dudies 
Miklós hasonszenvi orvos által szerkesztett „Élet­
mentés és egészség,“ emberszereteti és életfen- 
turtási eszmék közlönye czimü hetilap mutatvány száma, 
melyre különösen felhívjuk t, olvasó közönségünk, va­
lamint minden emberbarát figyelmét.

— A városi sorompók és országos vásárok 
helypónzszedési bérlete tárgyában a hatóság f hó 22. 
a városháza nagytermében nyilványos árverést, tartott, 
mely alkalommal árverés folytán 23,417 frt. igórtetett 
az összes bérletre, de ezt Körösy Mihály és társai 
zárt ajánlata megsemisitette, a mennyiben 25,100 frt. 
bérlet összeget Ígértek, s e szerint ők is nyerték meg.

— Választás A folyó hó 21-én a Vízivárosban 
tartott képviselői választás élénk érdekeltség mellett 
ment végbe. Összesen 121 választó polgár adta be 
szavalat-jegyét, mely következőképen oszlott meg: 
Czenki János 00, Danitz Béla 34, Wertheim Salamon 
18, Mentiünk Alajos 5, Emheclit Ferencz 3, Weisz 
János 2. A választás esti 7 óráig tartott.

Halálozás Barcza Zsigmond közbirtokos e 
lm lG-án Usabdin hosszas betegség után elhunyt. Béke 
legyen porin 1

— Tüzeset. Seregélyes községben e hó 13-án 
ismeretlen módon tűz ütött ki éjiéi után 3 óra körül. 
Elégett Fetter Antal oda való lakos nádfedelü házának 
teteje, ben a házban csak kisebb mérvű kár történt. 
Az összes megbecsült kár 230 frt.

— Elfogott csalók. Ut fiumemegyei illetőségű 
lakos a napokban a városi kapitányi-hivatalban kö- 
nyöradomány gyűjtés engedélyezés kinyerése végett 
megjelenvén, a birtokukban talált gytijtökönyvben elő­
forduló hamis aláírások miatt, mint gyanúsok letar­
tóztattak és bevalották, hogy csakugyan hamisítvány 
mellett gyűjtöttek könyöradományt és bevalották azt 
is, hogy részükre a hamis igazolványt, illetőleg az 
engedélyt egy urias forma egyén készítette 3 forintért.
A csalók ellett vizsgálat van folyamatban.

— Hnlekfogó. Egy soponyai atyafi múlt szom 
haton bejött a hetivásárra, hogy itt néhány zsák ku- 
koriczáját eladja. Mi megtörténvén, egyik enyves kezű 
ismerőse becsalta egy korcsmába, hol az atyafit leitatta, 
azután kihalászta zsebéből a kukoricza árát. A tolvaj 
azonban rajtavesztett, mert észrevették a tulajdonjog 
iránt elkövetett merényletét, nyakonusiptek és a bű­
vösre tették.

— Beküldőiéit. Bicske mezővárosban és a közel 
vidéken tudomásunk szerint tözs-gyökercs magyar nép 
lakik és mégis a Bicskén virágzó takarékpénztár bár­
miféle tudósításait a „Pesther Lloyd“ német lapban e 
mellett esetleg valamely más politikai napilapban, (tehát 
bármelyik lapba lehet németben is) teszi közzé liá- : 
romszor egymásután, s ezt alapszabályilag kimondta 1 
(lásd az alapszabályok 5. pontját). Ennélfogva felnit 
a tözs-gyökeres magyar lakosság tartozik német lapot 
saját nagy számit hazai lapjai mellett pártolni, ogy 
m a gyár zsíron élödö és virágzó takarékpénztár bölcs 
intézői kegyes akaratából. Nem lehetett volna-e kimon­
dani határozottal), hogy az értosiiések magyar lapba

is közlendők vagy c<ak la abban. Nem szólanánk, ha 
Bicske vidékén német lakosság lenne, de a magyar 
elem érdekében tartozó kötelességünk szólni.

— A köztisztaság őreinek figyelmét felhívjuk, 
szíveskedjenek a megyeház mögötti hídnál, az úgyne­
vezett „sertvés-piaczon“ a tért megszemlélni, és 
valóban meg fognak győződni, miszerint ez csakugyan 
„valóságos disznópiacz“ miután ott a kukori- 
cznszárból és egyéb dudvásszalma hulladékból, össze 
halmozott szemét olykép gyűlt meg, hogy a dr. Varga 
házához vezető járda, a járókelők kényelmére és élve­
zetére, valóságos serlvés parlöngh-el környezve, puha 
járdapárnául szolgál.

— Lapunk újévi első száma kétezer példányban 
fog megjelenni, figyelmeztetjük erre a hirdetni szán­
dékozókat.

— A színházi zenekar múlt hétfőn végképen 
eltávozott városunkból. Kápolnai, a színházi választ­
mány megbízása folytán a napokban fent volt Becsben 
egy az operettekhez alkalmazható zenekar keresése 
ezéljából, sikerült is neki egy 12 tagból álló zenekart 
megnyerni, mely január 1-sö napján fog először köz­
reműködni.

— Megfagyott ember. Múlt szerdán viradóra 
hózivataros éjjel Vaál és K.-Szt.-Péter közötti utón egy 
szegény földművelő megfagyott. — A szerencsétlennek 
merevült hulláját másnap találták meg.

— Halálozás. Idősb Vajdits János, a könyvke­
reskedők egyik nestora, e hó 18-án Nagy-Kanizsán, 
élte 73. évében elhunyt. Számos tagú családot hagyva 
maga után. A boldogult hült tetemei, ugyanott tétettek 
örök nyugalomra decz. 20-án. Béke poraira 1

— A phylloxera nevű szölöpusztitó rovar be 
hurczolásának lehelő megakaddlyozliatása ezéljából a 
lölniivelésügyi miniszter a szölóvesszöknek és pedig 
úgy a gyökeres, mint a sima vesszőknek az összes 
külföldről, valamint az osztrák tartományokból és Hor­
vátországból való behozatalát szigorúan eltiltá. A ti 
Ínlom áthágói a behozott szölövesszök elkobzása s meg­
semmisítése mellett 50 frtól 100 írtig terjedő birsággal 
fenyitetnek.

— A „Somogy“ czimü politikai hetilap 11-ik 
évfolyamába lép, s mint nem csak Somogytnegye, hanem 
a Dunántúl érdekeinek bfi képviselőjét, — mely hi­
vatásának megfelel, s a provinczialis lapok közt a leg­
elsők sorában említendő — ajánljuk a t. olvasóközönség 
figyelmébe — A lapot több országos kapacitás is tá­
mogatja közreműködésével, s jeleg Kazinczy Ferencz 
nagy beesfi, még világot nem látott leveleit közli, 
melyek minden irodalombarátot kiválólag érdemelnek ; 
s egyszersmind a somogymegyei gazdasági egyesület, 
a több egylet és intézet hivatalos közlönye. Tehát a 
társadalom minden osztályában elterjedve leven, szof 
gálatot tesz a haza lapirodalom terén s mint ilyen 
melegen ajánlható.

— A „Székesfehérvár és Vidéke“ egyik szá­
mában Forster József a „Szajkó“ czimü zuglap szer­
kesztője, o szellemi s erkölcsi nyomoréktól egy, lapunk 
kiadóját a szerkesztőségét rágalmazó vezérczjkk jelent

a rosta a szomszéd asszony nevénél állott meg, 
ergé ez volt a tolvaj és a károsult követelte tőle a 
Indákat. A szomszéd asszony azonban jámbor és is 
tenfélö asszony lévén, kisebb gondja is nagyobb annál 
hogy sem ludakut lopjon, van neki különb! A káro­
sult roslaforgntó azonban nem tágított, hanem a ren­
dőrség elé vitte a dolgot, gyanúsításának tanújául a 
rostát nevezte meg. Itt azonban megmagyarázták 
neki, hogy a rosta erre nem illetékes, hanem a biztos 
a ki tapintatosabban fogja a tolvajt felfedezni.

—■ \z 1875-ik évi ujunczállilás megyénk te­
rületén a legújabban hatóságilag megállapított terv sze­
rint következőképen történik meg: I. a sárkereszturi 
sorozó járásban január 25—30. napjain; II. a bodajki 
alsó járásban február 8 — 13. napjain; III. a bodajki 
felső járásban február 15—20. napjain; IV. a csákvári 
járásban február 22—27. napjain; V. a vaáli járásban 
mártius 1—6 napjain mind ezen sorozó járásokra nézve 
Székesfejérvárott tartatik; végre VI. a ráczalmási já­
rásban mártius 8—13. napjain Adony községben tartatik.

— Közjegyzők. A közjegyzői törvény értelmé­
ben megyénk területén a következő helyekre s a kö­
vetkező számú közjegyzők fognak alkalmaztatni: Szó ■ 
kesfejérvárott 1, Adonyban 1, Moórott 1. Elvárjuk az 
igazságügy minisztertől, hogy a törvényben körülírt ké­
pesítéssel bíró (legalább bírói vizsga, jegyzői qualifica- 
tio) egyének fognak alkalmaztatni, minden egyéb mel­
léktekintetek szigorú mellőzésével.

— A „Független Bolgár“ igen ügyesen szer­
kesztett fővárosi napilap mai számunkban közlőit hir­
detését ajánljuk olvasóink figyelmébe

— Horváth Géza zenetársulata csütörtökön tért 
vissza városunkba Hollandia és Amsterdamból. A 15 
tagból álló társulat jól van szervezve és minden egyes 
tag magyar nemzeti egyenruhát visel; öltözékük kék 
atilla, és vörös nadrág ezüst zsinórzattal, fénymázos 
magyar csizma és kócsagos kalpag. A társulat a far­
sangi idényt városunkban és Veszprémben fogja fel­
váltva tölteni.

— A pesti általánosan ismert „ F r o h n e r“-félo 
szállodát Schmidt Nándor hazánkfia jól ismert üz­
letember vette át. — Az ez ügyben mai számunkban 
megjelenő hirdetésre felhívjuk az olvasó figyelmét.

— Veszett eb. Múlt kedden egy katonatiszt ku­
tyája megveszett s dühöngése közben egy szegény 
mesterembert megmart, ki azonban azonnal gyógy­
kezelés alá vétetett s igy a komolyabb következmény 
nek eleje vétetett. Az ebet azonnal agyonlőtték.

O Színházi hírek. Az e héten a színházi vá­
lasztmány felügyelete alatt tartott előadások némi hiá­
nyok leszámításával sikerültek, s majd mindig öszhang- 
zatos játék volt észlelhető. Színészeink — dicséretükre 
legyen mondva — iparkodtak feladatuknak megfelelni. 
E héten a következő darabok kerültek színre : Szom­
baton decz. 19-én: „A banditák.“ - -Vasárnap: „Nagy 
apó. — Hétfőn : „A menekültek.“ — Kedden: „A tü­
csök. -Ezen darabok az egy „Banditákat“ kivéve vá­
rosunkban eléggé ismertek s bővebben róluk nem 

- I .. , v• , - .1,10 1 1 ,. szólunk. A „Banditákat“ azonban részletesebben is
megismertetjük. Ezen víg operettet Meillmc és Halevy

Told V FWonP.Z. A ypnAíóf Offúiiknakségünk válaszra nem méltatván, lapunk kiadója az 
említett lap szerkesztőjéhez ily tartalmú nyilatkozatot 
küldött be; „E lapuk 88-ik számának hasábjain meg­
jelent Forster-féle czikket válaszra nem méltatom, mert 
eléggé ismeretes annak rágalmazásra hajlandó jelleme. 
Annyit azonban még is megjegyzek, hogy U kegyelmét 
csak azért távolitám el, mert örökös pénzzsarolásainak 
voltara kitéve a ettől akartam szabadulni.“ Ezen nyi 
latkozatot a „Székesfehérvár és Vidéke“ szerkesztője 
azonban azon okból, mert csak tárgyilagos czáfolatnak 
ad helyet, — nem közölte. Bizony sajátságos logikája 
van e lap szerkesztőjének. Forster rágalmakkal s sze­
mélyes támadásokkal telt czikkjét közölte, tehát ez 
szerinte, daczára, hogy személyes támadásokkal a ha- 
zugsággal volt telve — tárgyilagos; inig az utóbbit, 
mint személyeskedöt nem tartja közölhetőnek, mert 
ti nyílt igazságot, adja elő, mit levelek, nyugták s ta­
nukkal bebizonyítani lehet. Laptársunk igazság szere­
lmének s irántunk tanúsított jó indulatának (?) nyil­
vánítását már többször volt alkalmunk tapasztalni; ez 
alkalommal újra fényes jelét adta. Lapunk ellen min- 
den irányit rágalmaknak helyt ad s oly czikkeket 
is, mint Forsteré, melyet egy komoly irányú lap nem 
vezérczikkuek, de még a nyilttérbe sem vehet fel — 
lapja homlokán közöl; persze azért, hogy lapunkat 
minél inkább eláztassa Nem irigyeljük gusztusát, csak 
tessék Forsterral szövetkezni. Bök szerencsét kívánunk 
c fényes nyereményhez.

— Vonat elkvsés. Múlt szerdán éjjel a Budáról 
jövő gyorsvonat a nagy hófuvatag következtében Tárnok 
és martonvásári vonal között fennakadt; a megzavart 
közlekedés csak pénteken jött ismét a rendes ke­
rékvágásba.

— .lön n farkas I Múlt hózivataros éjjel az a 
hír terjedt el a városban, hogy egy nagy farkas kószál 
az ntezákon. Néhány sport kedvelő lesbe is állott töltött 
fegyverrel, hanem biz az ordas nem jött!

Babona Ellopták egy felsővárosi asszony Ind 
jait; most azon tanakodott, hogy lehetne a tettest ki­
sütni, hát bizony azt tanácsolták neki, hogy rostát 
forgasson, altkor majd meg tudja, hogy ki volt a 
tolvaj. Bizony a károsultnak sem kellett több biztatás, 
hanem a komámnsszonynyal együtt rostát forgatott és 1

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Írták, fordította Toldy Ferencz. A zenéjét Offenbach.
A darab meséje következő: Falsacappa (Kápolnai) 

rablókapitány rémíti bandájával Spanyolország egyik 
vidékét, a többi közt uíKözben elfognak egy futárt, ki 
a braganzai herczegnek levélben azon hirt viszi, hogy 
a granadai herczegnö, az ő menyasszonya liozzáindul, 
hogy vele egybekeljen s a három millió hozományt 
átvegye - a rablók a levelet elolvasván a futárt azzal 
ismét útnak eresztik azon elhatározással, hogy álruhába 
öltözve ök veszik át a három milliót E végből egy 
erdei korcsmát elfoglalnak s álruhába öltözve várják 
a menyasszonyt hozó küldöttséget. Ezalatt megérkezik 
a braganzai herczeg egy küldöttsége, melynek a meny­
asszonyt fogadni kell. A rablók ezt kíséretével együtt 
elfogják s elzárják. Megérkezik a menyasszony is a 

I granadai herczegnö, ezt is elfogják. Ezután herczegi 
I díszben öltözve indulnak ök a hranganzai herczeghez 
1 a három millióért, a menyasszonyi szerepet a rabló- 

kapitány leánya Fiorella (Szilágyiné) játsza; a rablók 
: fejedelmi díszben megérkezvén Falsrcapa a bárom 
I milliót akarja átvenni, míg e végett alkudozik azalatt 

megjön az igazi granadai herczegasszony. Most a rab 
lókra halál mondatik. azonban Fiorella kénére a bra- 
gan/.ai berezeg megbocsát nekik, sőt kapitányukat 
rendőr főnőkké nevezi ki.- A darab eleven, folytonos 
érdeklődésben tartja a közönséget, sokszor igen érde­
kes intermezzok fordultak benne elő. A színészek si­
kerrel játszottak.

Szerkesztői üzenetek.
II. Zoltánnak. Önben tehetség van, ne hanyagolja 

ej azt. Csak előre! több tanulmányt és gyakorlatot 
ajánlunk. A küldöttek még gyengék.

Aladárnak. Pest. Üdvözletünket küldjük.
pest- Jövőre felhasználjuk. Á mi késik, 

nem nmük. ’
S~y J~í- Pest- Ugyanazt izenjiik. 

vili a nap' Vorso azonllan még sem lát nap-

■ ^ r',Bécs. E számra későn kap­
tuk, engedőimével azonban módosítjuk s első szá- 
ínunkban hozzuk. Tiszteletünket küldjük.

Nyomat. Sz.-I ej ér váró tt a „Vörösmarty8 könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.
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Ideálomnak. Nem közölhető.
Mi a szerelem? Sajnáljuk, de rni evvel nem fog 

lalkozunk, nem ia adhatunk felvilágosítást; tessék meg­
kérdezni a tanár úrtól.

Gabo II a - á r
deezemhor 24-ón.

Alsó-ausztrini mérő. frt kr frt kr frtj kr

Tiszta búza................. . . 4 60 4 40 4 —
Kétszeres.......................... . . 3 60 3 50-------
Rozs ....................................... . . 3 30 3 20 3 10
Árpa....................................... . . 250 2 30' g!25
Zab............................................ . . 1 90 1 80jí—1—
Kukoricza.............................. . . |l 2j40 0 30,1 2; 20

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

ISyiltlcr. 
Két elsőrendű

liazai lap

nyilatkozata
SZÉKESFEJÉRVARI NAPTÁR

1875. évi folyamáról.
A „HON" decz. 3-iki 278. számú esti lapja: „Szé­

kes lej érvári Naptár“ czim alatt Szám mer Imre 
Szélcesfejérvárt, ismeretterjesztő és mulattató rószszel, 
naptárénak 3. évi folyamát adta ki. A mulattató rész elég 
tarka. Különben becsesebb a Kalauz, melyben nem­
csak a bírák, ügyvédek, orvosok stb., hanem a bizott­
mány! tagok, jegyzők névsora, a postaállomások, egyletek 
és intézetek teljes czime is fel van sorolva, mely kö­
rülmény mindenesetre méltánylandó.

A „VASÁRNAPI ÚJSÁG“ desz. 13-iki 50. száma: 
„Sz'ékesf ej érvári Naptár“ 1875. évre. III. évfoly. 
Szerkeszti és kiadta Számmor Imre. Ara 50 kr. A csinos 
kiállítású naptár előnyösen különbözik rokontársai leg 
nagyobb részétől abban, hogy a szorosabban naptári 
rész, hónapokat mutató táblák, olvasható nagyobb be­
tűkkel vannak nyomatva, holott más naptárak e róva 
faiban többnyire apró mákbetükkcl találkozunk. Ezt 
igen helytelen és indok tálán eljárásnak találjuk, mert 
épen a naptári részt minden ember, tehát gyönge szemű 
öregek is kénytelenek nézegetni, kik az öregebb betűket 
— similes similia—jobban kedvelik. Ismeretterjesztő 
és mulattató tartalma is eléggé érdekes. Van benne 
rövid értekezés az Amerikába vándorlókról, a méter- 
mértékről, azután beszély, vers és az elmaradhatlan 
adomarész. Végre Fejérmegj'e teljes tiszti névtára.

Hirdetések.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X Frohner-szálloda
X Budapesten.

Van szerencsém ezennel a t. utazókat, valamint 
Budapest t. ez. lakosait értesíteni, miszerint én mai 
nappal a minden körökben ismert

Frohner-szállodát
Átvettem és saját felügyeletem alatt tovább vezetem.

Midőn a t ez. közönség az eddigi tulajdonos iránt 
tanúsított bizalma reáini átruháztatását kérni bátokodom, 
fötörekvésem oda lészen irányozva, pontos és ügyes 
szolgálat, valamint kitűnő ételek és italok által igen 
tisztelt vendégeim elégültségét. kinyerni, melylyel azok­
nak kegyébe ajánlva maradok legmélyebb tisztelettel

5 Schmidt Nándor,
XX szállodatulajdonos.

**UHHHKU*X*X**n*K*H
Ház eladás.

Bácz-város, sclycm-utczálinn 43. számú jó 
karban álló ház — áll 1 boltból, 2 nagyobb 
szoba s konyhából, 2 kisebb szoba és konyhá­
ból, 1 szoba, konyha félszer és pinezéböl — 
szabad kézből eladó. — Értekezhetni a házban 
a tulajdonosnál.
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Nincs többé tyúkszem!
Lábgyógyászati gyakorlatom folyamában sikerült nekem egy

oly veszélytelen, mint szelíd gyógyszer a tyúkszemek eltávolításává! 
Egy doboz 60 kr és 1 frt. 60 kr. postán kiildvo 20 krral több. - 
Kapható Pesten: lakásomon n „Nemzeti szállodában ; Székesfojérvár 
Divbiilla tiytirgy gyógyszertárában. Kessler Erzsébet.

T. ez. Kessler Erzsébet
cs. kir. porosz vizsgázott oporateurnönek Berlinből.

Poste n.
Igen tisztelt asszonyság! Örömmel jelentem, hogy orvossága 

használata folytán a felette fájdalmas tyúkszem bajomtól megszaba­
dultam, fogadja ebbéli üdvözletemet és elismerésemet, de van egy 
igen jó barátom, ki szintén ily uyavalábnn szenved, s óbajt szaba­
dulást, azért kérem az én nevem alatt, legyen szives első postafor­
dultával 2 doboz tyúkszem elleni orvosságot küldeni — Puszta-Dobos 
november 16-án 1673. — Tisztelője Rácz István m. dobosi p. p.-ph-b

A valódi Wilhelm-féle
v ér tisztitó theája

“2 egyetlen biztos hatásos vértlsztitószer, s Európa legtekintélyesebb 
orvosai által, mint leglmthatósb szer isméi tetett el.

E then meggyógyítja az egész megromlott szervezetet, 
mmt semmi más szer elválasztja a belsőrészben leülepedett beteg­
ség csiráját, s hatása bizonyos.

Alaposan gyógyítja n koszvényt, sebek és nyílt sebeket 
egyszintű minden bőrkiütéseket, kütegeket az arczból, szeplőt stb 

Különös jó erodménynyelmüködiketheaszorulAs, 
máj- és vesebáiitalnmknál, sárgaság, ideg- és izombajoknál, ugyszinte 
gyomorégés, altesti bániaknak, pollutio és tehetetlenség ellenében.

Fájdalmaknál n. m. görvólykór, orrdaganat slb. szinte a 
lügliatályosabb s legjobb hatályú gyógyszer.

Számtalan bizonyítványok, elismerd- és dicsérőlovelek mind 
megannyi bizonyítékai e kitűnő szer jóságának. — Ennek bebizo­
nyításául szolgáljon o néhány alábbi bizonyítvány:

T, Wilhelm For. gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Wocheiner-Festritz, oct. 1. 1872.

T. uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön hires és oly jó 
hatással biró „vértisztitó theájából«, melynek kétszeri használata 
után magam tökéletesen helyrehoztam. A theát kérem utánvét mel­
lett küldeni. Tisztelettel

Jerala Jánoa,
káplán.

T. Wilhelm Fér, gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Ismertem volna előbb az ön „vértisztitó tboáját“, bizony sok 

hosszú szenvedéstől lettem volna niegóva és sok forintos darab ma­
radt volna zsebemben, melyeket meggyógyitásomra hiába elfecsé­
reltem,^ inig az ön megfizetbetleu theájára akadtam:

Kérem számomra abból 12 csomagot küldeni.
1 schuka, oct 1. 1872. Alázatos szolgája

Oilzl Józaef.

Csalás- cs hamisitástól mindenki óvatik!
A valódi Wilhelm-féle vértisztitó thea egyedül valódi lag kap­

ható : Neunkirchenben és minden lapokban jelzett gyógyszertárakban.
l-.gy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven irt használati 

utasítással együtt ára egy csomagnak 1 frt. Csomagolás és bélyeg 
külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi theát kaphatni: 
Székesfejérvárott Die b á 11a György gyógyszerésznél és P i n k A s z 
Zs. (előbb Légmán-féle) füszerkcrcskedésben.

Epilepsie,
Fall- und Tobsucht,

Brust- und. MagexxKrampfe,
werden unter — Garantie — dauernd beseitigt.

Auswärts brieflich.

C. F. Kirchner,
Berlin W, Boyen-Srtasse 45, früher Linden-Stasse, 66.

Tudomásul! t
„ >

Mélyen tisztelt vásárlóimnak, valamint a t. ez. közönségnek, ^ 
ki szép, olcsó és jó ajándékot óhajt a közeledő karácsonyi 
ünnepekre szeretteinek vásárolni — ajánlom épen most érkezett T
legújabb gyermek-játékszereket, bőr-díszműve- 
ket, porczellán* és bronz-alakokat, szivarszopó- 

^ kákát borostyán és tajtékból, dohányzószereket 
M és törökpipa szárakat, — legnagyobb választék­
ai ban tajtpipákat ezüst fedéllel és a nélkül — iót- 

állás mellett.
Dann DO> icl ^

Székes/ejérvárott, a czisztercziták átellenében
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Br md'

Es

nagy választékban
igen jutányos áron

kaphatók:

Schwarz Vilmosnál
Székesfejérvárott, nádor-nteza Szahady-

féle házban.

*a



A csizma, lószerszám s hajtószíjakhoz használandó bőr 
tartóságát és nyulékonyságát leginkább előidézi

az orosz bőrolaj.
Ezen olaj tinóm szaga által is kitűnő, úgy hogy 

az ilyen olajjal bekent czipövel akadály nélkül bármely 
teremben megjelenhetünk. — Ezen börolajnak még az 
a jó tulajdonsága is van, hogy a bőrön levegő, me- i 
legség és nedvesség keresztül nem hatolhat, ha a bőr j 
ezen olajjal koronkint bekenetik, az mindig olyan 
puha marad, mint a bársony, továbbá vízhatlan és 
ruganyos lesz, a láhizzadás nem árthat, sőt inkább 
előidézi tartóságát és ruganyosságát. A börolajjali be- 
kenés után a bőrt fényesíteni lehet mindig, sőt még 
tartósbb fénye lesz.

Üveg ár» 1 ís 2- írt., szelenczékben 5 is 10 fontunkiut kapható.

vízhatlan börkenöcs
a csizma és lószerszám bőreinek vízhatlan-, puha- és 
nyulékonyságát előidézi, továbbá kitűnő lópatkókenöce 
és hasznos gyógyszer a tehenek körömhetegségeiné!

li doboz ára 1 írt-. 20 kr,, 1 tuczat doboz 2 forint.
Érdemmel kitüntetett.

Nincs többé fénymázos czipő ! !

A legelső orvosi tekintélyek által megvizs 
gilt és a m. kormány által kitűnő használhatósága 
miatt szabadalmazott

kömény-vászon
ellenszei- köszvény, csúz, inrányatás, keresztcsont­
fájás, orbáncz, mindennemű görcsök ellen kezekben, 
lábakban, dagadt tagak, ficzamodások ellen gyors és 
biztor szer. — Ara egy csomagnak 1 frt. 5 kr., ket­
tős erejű nehéz betegek számára 2 frt. lUkr.

Ugyszinte a híres

párisi általános sebtapasz
mindennemű sebek gyógyítására, m. p.: fogyás, tyúk­
szem. — Egy tégely ára használati utasítással 35 kr.

Eredetiben kapható:
Diebálla György

gyógyszertárában Székesfejérvárott.

Orbán Rezső
kéményseprő mester Szekesfejérvárott,

(kúrház-uteza 4. szám.)

Elvállal

a, Y
(falukon és pusztákon.) 

felmerülő
s/2 ...... mr

Az elvállalt munkálatok pon­
tos szolgálattal eszközöltetnek.

Ugyanazért szolgálatát ajánlja 
a nagyérdemű

cs. kir. kiz. oki. Magyarország és Ausztria részére

általános-terem-íiikörzsirmáz
úri és női czipök és lószerszámok részére csak ecsettel 
bekenendő, azonnal megszárad a bőrnek szép és tartós 
fényt ád, nem repedezik, puhává és vízhatlanná alakítja.

Üvegekből I, 2 és 3 forintért szétküldi a gyár és főraktár.

Gronar János utódja,
Bécs, Kohlinarkrt Nr. 5 vis-á vis dem Café Daum, 

az udvaron balról.
Ismét eladók, ha tuczat számra veszik, 

elengedésben részesülnek.

Előfizetési felhívás

„Független Polgár“
politikai, közeazflasági s veiyestartaliiiu napilap

II. évfolyamára.
E lap nyolez, fiz sőt 12 oldalon jelenik meg 

naponként. Iránya a szakérdekek védelme s e 
tekintetben összekötő kapcsul szolgál a szakfér- 
fiak (iparosok, gazdák, tanítók, községi jegyzők 
stb.) s a nagy közönség között. Sürgeti a pár­
toknak a haza érdekeire nézve kedvezőbb alaku­
lását s ezek fűlött a szabadelvilségnek lécén köz­
lönye; elfogulatlanul bírálja a politikai élet fo 
lyib-át Tartalma (legujabbak, ezikkek, közérde­
kűek, bel és külföld, újdonságok, közgazdaság, ipar 
és kereskedelem, tőzsdei tudósítás, táviratok, „Tan 
ügyi Ellenőr“ „ Iparosok Érdekei“ „Gazdászati Fi­
gyelő“ regénye a „Sánta ördög“ Le Ságétól stb. osar 
imk (napi érdekű tárvzaczikkek : egy közlésre tér 
jedü humoreszkek, freskó-rajzolt, beszélykék stb. 
stb.) a lehető Icgdúsabb és legválasztókosabb. 
Előfizetési ára: Egy hónapra 1 frt. Negyed évre 

3 frt. Félévre 6 frt, Egész évre 12 frt.
A megrendelés a hó 15-étol is eszközölhető,

39OT
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Távirat.
Túra, 1874. május 18-án.

Kérem postai utánvét mellett a híres párisi álta­
lános sebtapaszból haladék nélkül két köcsögöt kül 
deni. E sebtapasznak hatása sebrészek, genyedéseknél 
kimondhatatlan.

Maradok hálás indulattal
ír j án,

állomási főnök.

II. M. Vásárhely, felír 20. 1874.
Miután kezeim és lábaimban csúszó köszvény által 

okozott fájdalmam enyhítése végett többféle gyógy­
szerek hatását tapasztaltam, ismét t. urnái kapható 
kuszcény-cászon használatához fordulok vissza, miután 

I ez minden használt szerek közt legjobb hatással bir, 
j és bizalommal kérem, nekem ezen liöszvény-vászotiból 
: lehető gyorsasággal két csomagot posta utánvéttel II.
' M. Vásárhelyre küldeni, az ismert czim alatt.

Magát becses kegyébe ajánlja
idősb Dobossy Lajos1

Legnagyobb selyemáruk raktára
Biics, Stock im Eisenplatz 2 sz.

Ptanzi 13. P.
a s z é p m a i l a n d i n ő h ö z. 
WT Mintát minden időben bérmentve 

küldök.

figyelmébe.

!! Tudomásul!!
Alulírottnak van szerencséje a n. érd. 

közönséggel tudatni, hogy ezután nála min­
dig a legjobb minőségű kőbányai dupla 
márcziusi és ászok- (Lager) sör palacz- 
kokban a következő árak mellett kapható:
1 palaczk dupla márcziusi sör 16 kr.
I palaczk ászok (Láger) sör 1 5 kr.
1 láda dupla mártiusi 25 palac/.kkal, cso­

magolással házhoz szállítva 7 frt. 
Minden palaczk 10 kr., a ládát 50 híjával 

visszaváltja.
1 láda ászok (Lager) ti frt. 75 kr., továbbá 

kapható akószámra 1 akós és '/s akós 
hordókban.

2j8jf Vidéki megrendelést elfogad s 
készséggel teljesít.

Peiszer Frigyes,
sörház-tulnjdonos.

«ÄüliiätiasiÄUäiimiiiiiÄ mmMsrnmemssmam.

° t&W
Da ich meine Er hui- | 

tu ng u. K rü fte Ihrem 
geehrten Kumys ver- j 
danke indem ich sonst 
appetitlos bio, bestelle ! 
hiermit (folgt Bestellung) 
Zu bemerken, dass ich 
seit 10 Jahren Magen- 
krank bin und Ihr Ku­
mys wolthuend wirkt.

Franz Kohr.

Lie bigs Kumys-Extra et,
Da ich zwanzig Fla­

schen von Ihrem Kumys- 
Extract verbraucht habe, 
ich aber auch viel Bes- 
s e r li n g gespürt halié, 
so schicken Sie mir wie­
der (folgt Bestellung).

- “ ? rt“‘ ,raur“n,uV?r nyuiuti innmnmiummmmi-innnimtirnraimnmrad „ YvYVVVWWYW. VWVVYVW V.Vv V <Y»vYV, VWV .Y*Yw7v7vVÍw,YVWVA

ärztlich

Für Lungen-, Herz- und Nervenleidende von hohem vi'erthe, éti.ge

sfe-
Senden Sie mirgefäl- Ihr Extract hat sich bei 

ligst zwölf Flancons, den ersten sechs Flaschen 
wenn selbige so mir 
L e i c h l e r u n g schaffen 
wie die kürzlich empfan­
genen vier Flacons, ist 
keine Feder im Stande, 
dies e s W un d er z u 
he zeichnen.
J. F. Wendschuh.

Fabrikant.

Ihr Kumya-Extract hat 
meiner Frau sehr gute 
Dienste geleistet, »it> 
befindet sich viel bes­
ti e r, hat nach den drei 
F lasche h i n schon o r- 
quicke n d e n Schlaf

E, Hüttig. 'und Appetit hekom- 
j inen. Senden Sie mir 
! daher (folgt Be stellung).
j W. D i e s b a c h.
I Druckcrclbcsitzer.

an mir so wunderthätig und 
vorzüglich bewährt, dass ich 
Ihnen nicht genug danken 
und im Interesse der leiden­
den Menscheit nur bitten 
kann alles anzuwenden, da­
mit recht viele dieser Wohlt- 
hftt theilhaftig weiden.

S. Lewinsky.
Brochure von Dr. Weil gratis und franco.

öw. Kisten nicht unter 4 Flac.Preis pro Flacon 1 fl. öw. Kisten nicht unter 4 Flac. durch das
Gexieral-Depot von Liebig’s Kumys-Extraot.

Berlin, Friedrich-Strasse lüfi.
NB. Unsere Instituts-Aerzte sind jeder Zeit bereit, nach eingesandtem Kurhericht den betreffenden Patienten mit specielle 
w‘" Information zur Hand zur gehen, ohn« dato* dafür ein Honorar beaühprurM wird.

Im Interesse des Publikums sind wir bereit, gut renonimirtcn Firmen Depots zu übergeben.

i d e t g e n n é l n i n c s j o b b.
W. Maag’er-féle

cs. k. kizár. szab. valódi tisztított
11 k 51 — IIP llisíj-ols

Haager Vilmostól Becsben.
A legnagyobb orvosi tekintélyok állni megvizsgált s könnyű rmpsztlictűségrrrt gyermekeknek is 

különösen ajánlva romlelvényezett legtisztább, legjobb*) természetes, s elismert leglmtályosb szer- » nil'll 8 
lil «Kl bajok, gürvvly. foltok. daganatok. bürkiotrsek. mirigy lm jók, gyűngv.srg. stb. ellen.
I '1‘li.ji1 I Irt. IIecslivn a gyári raktárban: Wien. Ilrnninrk Xr. II, ugyszinte az osztrákmagyar monarchia 
mimlen jó liirii gyógyszertárában s fuszerkoreskedésében.

A használati utasításon es üvegen a „Mtinger“ név rajta van, ezért a tévedés elkerülése végett az 
csak „.Hanger’s Dorsclilcbertlirnn“ névvel keressék.

, , , , V Mc"l vlláKklAllllimn •« Ausztria-, Francai*., Olasz-, NémotorazAgokból és Annllti.ól kiállított linsonralln csukáinál- . 
olajok kilz.lll caupAn n Mangoi-folet lllntetlctto ki a nemzetközi Jury ítiemcremmel. JA.

Mai számunkhoz fél ír melléklet.


